

奋斗百年路·启航新征程

小小证章唱响“咱们工人有力量”

新华社武汉2月23日电 武汉二七纪念馆的库房里,一枚银质证章存放在红色绒布盒子中,经过岁月洗礼,依旧可以通过它窥见那段铁路工人“为争自由而战,为争人权而战”的历史。

发生在1923年的京汉铁路工人大罢工是中国共产党的第一个工人运动高潮的重要标志,虽然最终以失败告终,但它进一步显示了中国工人阶级的力量,扩大了党在人民群众中的影响力。

这枚证章长约10.5厘米,宽约3.5厘米,正面外圈有“江岸京汉铁路总工会会员证”字样,中央为“双翼车轮形”图案。它的主人,是一名曾经参加大罢工的江岸铁路工人。

那是一段工人兄弟为权利与自由、生命与尊严而战的泣血史……

为大力发展工人运动,中国共产党成立了公开做职工运动的总机关——中国劳动组合书记部,引导工人阶级开始走向全国团结的道路。1923年,随着工人运动不断发展,京汉铁路总工会筹委会经过多次酝酿筹备,决定于2月1日在郑州召开京汉铁路总工会成立大会,却遭到反动势力的武力阻挠和破坏。参会代表连夜召开紧急会议,提出“为争自由而战,为争人权而战”的口号,决定自2月3日起,总工会从郑州迁移到汉口江岸,并决定2月4日进行总同盟大罢工。

2月4日,京汉铁路数万名工人举行大罢工,1200多公里的铁路顿时瘫痪,总工会对外发表宣言,并提出了维护工人权益的五项条件。大罢工引起了帝国主义和反动军阀的恐慌。在帝国主义的支持下,吴佩孚调集两万多军警在京汉铁路沿线残酷镇压罢工工人,制造了震惊中外的二七惨案。这枚证章也见证了这段惨烈的历史。

回顾这段历史,华中科技大学马克思主义学院院长岳奎说,这次大罢工的发生并非偶然,“从国际上看,这次大罢工发生在第一次世界大战结束和十月革命胜利之后的无产阶级革命时代,这就决定了工人阶级的斗争,在马克思列宁主义的指导下,已经由自发的斗争,转向自觉的斗争,表现出了明确的斗争性质。”

此外,五四运动以后,京汉铁路成为传播马克思列宁主义的大动脉。中国工人阶级在中国共产党的领导下高举反帝反封建大旗,进行了波澜壮阔的斗争,掀起了中国工人运动的第一个高潮,也就有了后来“二七精神”的形成。

岳奎指出,“二七精神”已经成为我们党极其宝贵的历史财富。它启示我们,干事创业,实现民族伟大复兴,必须坚持和加强党的领导,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力;在发展中,必须坚持以人民为中心,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要;要实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须坚定理想信念,发扬敢于迎接挑战、团结奋斗、不断革命的精神。

最严限塑令落地 纸吸管被“吐槽”上热搜 减少一次性用品是正解

进入2021年,对于奶茶饮品的爱好者来说,最大的变化就是不能用普通PP吸管喝奶茶了。

2020年1月,国家发改委、生态环境部发布《关于进一步加强塑料污染治理的意见》,规定到2020年年底,全国范围餐饮行业禁止使用不可降解的一次性塑料制品。地级以上城市建成区、景区景点的餐饮堂食服务,禁止使用不可降解一次性塑料制品。

记者注意到,目前北京市大部分奶茶店均改为提供纸质吸管或可降解吸管,部分甜品店提供木质餐勺,在咖啡、奶茶等饮品的外卖中,商家也主动提供纸质吸管或可降解吸管。

纸质吸管:想说爱你不容易

在海边捞饭的小胡,用纸吸管搅拌了几下杯里的豆浆后,又拿了一根新吸管。“搅拌十次必断一根。”小胡说,店员也知道纸吸管容易被泡软,“所以他们直接就给了我四五根。”

最严限塑令落地以来,纸吸管因不好用多次被“吐槽”上了微博热搜。目前,微博话题#讨厌纸吸管的原因#阅读量达1.1亿,讨论量达1.6万。

奶茶爱好者瑞婕说,用纸吸管喝奶茶让她遇到了人生的第一个瓶颈——经常戳不进。此外由于材质原因,纸吸管长时间泡在奶茶里容易变软,“奶茶杯底的芋圆、珍珠吸不上来。”

这也是大多数消费者在使用纸吸管时的感受。还有网友表示,纸吸管会有一种味道,影响奶茶口感。也有网友说,自己习惯咬吸管,纸吸管让自己失去了咬吸管的快乐。

记者春节前走访北京部分一点点、coco、奈雪的茶等奶茶店了解到,部分店员会主动提醒消费者奶茶要尽快饮用,一方面是口感佳,一方面为了减少纸吸管泡软引起的不便。

在外卖平台上,快乐柠檬等饮品店特意在页面设置了关于纸吸管的说明,表示“纸吸管自带气味属于正常无害,插纸吸管需稍用力,由于纸吸管长时间浸泡会造成变软,请尽快食用”。

由于纸吸管使用体验感不佳,不少消费者仍然倾向使用普通PP吸管。记者注意到目前电商平台上有许多消费者购买PP吸管。淘宝某日用品商店PP吸管月销量达1.9万次。有消费者留言表示:“限塑令一出来没多久就买了吸管,怕以后买不到得用。先囤一波,纸吸管太难用了。”

多商家减少吸管使用场景,可降解吸管受青睐

减少吸管使用也是不少商家在限塑令的要求下做出的改变。星巴克除了将门店的吸管换为纸质吸管,将盖子换为可降解的环保盖外,在提供外卖服务时,消费者备注要求提供吸管时星巴克才会提供。麦当劳将可乐、橙汁等饮品的杯盖改为环保材料,且在杯盖上设计一个凸起,消费者按下后可直接开启,无需吸管。

为消费者提供可降解吸管也是大部分饮品店的选择。目前喜茶门店向消费者提供两种吸管,一种是纸吸管,一种是PLA(聚乳酸可降解材料)吸管。

据了解,PLA是一种新型的生物降解材料,使用可再生

的植物资源,如玉米中提炼出的淀粉制成。使用后能被自然界中微生物完全降解,最终生成二氧化碳和水,对环境非常友好。

喜茶的相关负责人介绍,对PLA材料的筛选、测试、打磨、应用,早在“限塑令”落地前半年前就已经开始。就消费者体验最为直接的PLA吸管而言,在几个月的时间里喜茶从品质、体验两大维度,对多款PLA材质吸管进行测试。除了可降解率等环保因素考量外,针对冷热饮特性,在吸管长度、内外口径、切口倾斜度、跌落性能、外观等方面进行了大量测试;也在一些特定条件下测试了吸管性能表现,比如将之浸泡在特定纯度的乙醇、乙酸、橄榄油中,延长浸泡时间,以及高于现制热饮的平均最高温度浸泡等。同时,还组织了消费者从吸管使用口感、吸管口径是否容易吸取小料、用力咬吸管是否会破损、是否有异物感等方面对吸管进行盲测,在得到消费者的认可后最终确定供应方案。

一个视频博主录制的“测评奶茶店的纸吸管最好用”测评视频在微博上有147万的播放量,在测评视频中,该博主分别测评了PLA吸管和纸质吸管的使用感。经过测评,该博主表示PLA吸管与PP吸管有类似的使用感,“用着很舒服”。大部分奶茶店提供的纸吸管在两小时内仍然保持较硬的状态,该博主表示:“大部分人应该可以在两小时内喝完奶茶,所以尽快喝完的情况下,纸吸管使用感还是可以接受的。”

“限塑”的根本是减少一次性用品的使用

我国多年来一直在采取相关措施“限塑”。2008年,我国出台“限塑令”,规定在所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度。12年后,限塑令进一步明确了内容,加快塑料制品从消费市场中退出。

生产PLA吸管的厂家义乌市双童日用品有限公司近期的订单翻了好几番。“双童”总经理李二桥介绍,2020年,公司每天生产PLA吸管六七吨,2021年1月开始,每天生产20多吨。

李二桥介绍,目前已经研发了多种可替代PP吸管的产品,除不锈钢吸管等非一次性用品外,企业还生产由淀粉制作而成的可食用吸管等产品,“但这样的吸管主要用在冷饮上,遇到热饮就化了”。

针对纸吸管容易泡软、泡烂的问题,李二桥介绍,纸吸管的软硬主要与制作原料质量有关,“如果用好的纸张、好的粘合剂,并且烘干程度高,纸吸管不会那么容易变软,也不会那么大的气味”。李二桥说,在市场需求巨大的前提下,有不少厂家为了节约成本而偷工减料,没有把好质量关。

据介绍,纸吸管和PLA吸管成本都高于PP吸管,“如果PP吸管的成本是1,那纸吸管的成本就是2,PLA的吸管成本则为3-4”。目前纸吸管不能完全直接开启,PLA吸管的生产则需要大量的原料淀粉供应,对粮食是种消耗。他认为要想做到真正的限塑,首先要做好垃圾分类,最重要的是减少一次性产品的使用,尽可能多用可重复使用的产品。

据《中国青年报》

杭州亚运会电竞比赛场馆敲定

新华社杭州2月23日电 记者23日从杭州亚组委获悉,杭州下城区电竞场馆被正式确认为杭州亚运会电子竞技项目的比赛场馆。

下城区电竞场馆兼具“数字化”“智能化”“专业化”特色,致力于打造国际一流的电子竞技专业比赛场馆。场馆外观以“星际漩涡”为设计理念,总建筑面积约8万平方米,有大约4000个座位。

据了解,下城区电竞场馆于2020年9月24日开工。截至目前,场馆建设已完成全部桩基工程,地下室施工完成60%,钢结构吊装800吨,目前场馆整体施工进度较计划总体提前半个月。



安全检查迎开学

近日,在台州市路桥区螺洋街道新民小学,交警正在对校车进行安全检查。新学期开学前夕,路桥区螺洋街道组织党员干部、公安民警深入校园,进行全面的的安全检查,消除各类安全隐患。

通讯员蒋友青摄

注册量超十万,平均每月“洗白”近100亿元 “跑分平台”、虚拟货币竟成跨境洗钱新通道

杭州市公安机关近期侦破一个利用“跑分平台”和虚拟货币为跨境赌博、电信网络诈骗等黑灰产提供资金支付渠道和结算服务的犯罪团伙,涉案金额达500余万元。公安专家认为,在中国各部门严厉打击跨境赌博,加大资金监管力度的背景下,犯罪团伙引入“跑分平台”,以虚拟货币结算方式为跨境洗钱提供新通道,此类犯罪形式升级迭代迅速,手法极度隐蔽,对我国外汇管理和金融秩序造成严重威胁,亟待采取有针对性的防范打击措施。

“跑分平台”每月“洗白”黑金近百亿元

2019年9月下旬,杭州市公安局西湖区分局在工作中发现一款名为“天天向上”的APP平台,通过众多个人微信、支付宝二维码等进行收款转账,为境外赌博网站、电信诈骗团伙等黑灰产的非法所得提供流转账、结算服务,平台从中赚取大量的结算手续费。

西湖区公安分局副局长魏东介绍,经初步侦查,仅2019年6月至9月,平台注册会员跑分客7万余人,流转资金流量达到500余亿元,产生的结算能力近300亿元,平均每月向上游黑灰产提供“洗白”资金近100亿元。

通过对平台“人员链”“资金链”“技术链”和“利益链”的深入剖析,警方逐步摸清了犯罪团伙的架构。

经查,2019年初境外不法人员华某遥控境内人员搭建“天天向上”平台,引入上游黑灰产平台的资金支付需求,通过“分层代理、分级抽头”的方式,招揽大量“跑分客”开展“跑分”业务。

2019年下半年,为躲避风控资金监管,该团伙引入数字货币“跑分”模式尝试转型。非法资金被兑换为与美元1:1锚定的泰达币(USDT),后进入“跑分平台”资金链。截至收网前,查明“天天向上”平台为1900余家跨境赌博、电信网络诈骗等上游黑灰产提供资金支付渠道和结算服务,使300余亿元资金脱离监管流向境外。

2020年5月27日,杭州警方组织150余名警力,在全国范围内发起收网集群战役。截至目前,已抓获该平台境内技术团队、代理商、大额流水跑分客以及主要上游黑灰产商户、虚拟货币交易相关团队共计85人,累计查封扣押冻结资产6500余万元,查处黑灰产业平台2个。

多条犯罪产业链编织地下资金通道

“随着我国对洗钱犯罪打击力度的加大,传统的三方支付对于各类黑灰产收款方而言,被监管的可能性很大,交易风险提升。”杭州市公安局经侦支队政委王飞介绍,“此时,作为第四方支付的‘跑分平台’异军突起、快速发展,呈现出多条犯罪产业链融合的态势。”

以赌博平台为例,赌客在赌博平台上有充值需求,赌博平台会将该需求发送到对应的“跑分平台”上,平台根据充值金额的需求生成订单并挂单至APP前端,跑分客接单,成功后上传其本人的收款二维码,通过反向链路传输到赌客端,赌客进行付款,“跑分平台”随后确认订单完成,将等额的跑分客押金划拨、扣除,赌客充值成功,“跑分平台”和该赌博平台后期进行对账结算。

办案民警纪锦军介绍,“跑分平台”对于跑分客有着场景不受限制、支付简单、持续佣金回报等优势;对于上游黑灰产有着安全“隐身”、风险“下沉”、资金“分流”等方面的优势。

据悉,截至目前,仅“天天向上”一个平台的跑分客注册量已经达到10万人以上,对接的历史商户账号超过5000余个。

王飞认为,当前“地下钱庄”类犯罪,主要呈现以下特点:

——业态升级快。从1.0版本的利用手机黑卡、银行黑卡搭建洗钱“水房”,到2.0版本的多种二维码合一的“聚合支付”,到3.0版本的虚假跨境贸易对冲洗白资金,到4.0版本的二维码“跑分”,再到本案涉及的5.0版本的数字货币“跑分”,前后不过数年,特别是区块链技术与现实犯罪结合,给传统侦查理念、经验带来巨大冲击。

——衍生犯罪链条多。该平台为维持犯罪生态,在发展大量“跑分客”、数字货币兑换商、代理商、“黑卡”交易商的同时,也衍生了一大批帮助信息网络犯罪活动、妨碍信用卡管理、非法经营等犯罪行为。

——逃避打击能力强。犯罪团伙选择境外数据搭建,引入数字货币跑分等方式,逃避国家外汇管制和金融监管,将大量黑灰产的非法所得清洗干净后安全输送到利益集团顶端,躲避公安机关侦查打击。

亟待整合资源全链条打击

“与传统的地下钱庄相比,‘天天向上’跑分平台融入了区块链技术,以锚定价格的虚拟货币作为洗钱通道,隐蔽性更强,社会危害更大。”杭州警方负责人表示。

——严重破坏国内银行监管体系。平台引入兑换为数字货币后,难于追踪监管,“跑分平台”内的资金形成了隐蔽闭环,国家银行体系对交易资金的监管链失效。

——严重破坏国家外汇管理制度。本案中涉及的泰达币以数字货币的形式做了外币兑换、流转的业务,实质性影响了外汇兑换的平衡性,挑战了人民币作为国家信用货币的权威性和兑换外汇货币的唯一性。

——极大助长了跨境赌博及电信网络新型犯罪等上游黑灰产的犯罪气焰。本案

涉及的“漂白”资金流向及资金通道的输出出口方向基本上都在境外,造成了大量资产外流,助长上游犯罪的恶劣后果。

——犯罪的辐射性强,影响范围广。在跑分客端,因为入门门槛低,返佣金额大等诱惑,平台较为完善的代理发展制度,跑分客辐射速度快,基础体量大,涉及犯罪的人员多达数万人;在平台端,因为技术难度低、源码泛滥,搭建一个简单的跑分平台难度不大,网上也充斥着销售跑分平台代码的广告,“跑分平台”辐射速度也很快。

“打击地下钱庄工作事关国家金融和经济安全,事关国家经济社会发展大局,我们必须始终保持高压严打态势,坚持问题导向、标本兼治,坚持境内境外同步,网上网下一体,坚决斩断黑金跨境通道。”杭州市委常委、公安局局长金志表示。

金志认为,随着新型犯罪团伙的多链条融合态势不断升级,传统的公安打击模式已经不再适应,必须要坚持多警种合成作战,加强与人民银行、外汇管理局等部门的沟通协调;加强线索联合研判和传递,建立完善涉案资金快速调查协作机制;加强国际执法合作,强力缉捕在逃人员。

业内人士表示,当前美国将加密货币的反洗钱划归到专门的机构负责,将比特币等虚拟货币按照“货币服务业”进行反洗钱监管,该机构对数字货币的监管覆盖了从持有到交易的所有环节,同时也覆盖了传统金融机构和数字货币交易所。我国对于加密货币的监管也要不断升级,仅凭禁止交易无法阻止加密货币市场的运行。可建立配套的资金监控系统,借助科技完善追踪机制,同时进行国际合作,形成威慑力,让洗钱的不法分子不再嚣张,让区块链不再成为法外之地。

据《经济参考报》

特殊的日子,这场爱的接力很暖

2月14日,一场爱的接力连线衢州和开化。

当天早晨,衢州市人民医院护理部主任齐向红刚刚结束一天的值班工作,然而,她并没有回家,而是驱车前往开化,看望浮石院区隔离病房负责人方琪的爷爷奶奶。

“爷爷病重,不肯去医院,我怕有危险,怕见到爷爷留下遗憾。”电话那头哽咽而语的正是方琪。

隔离病房度过,没能回家过年。方琪与爷爷奶奶感情深厚,这次,爷爷病重卧床不起,不能守护在老人身边的她内心很焦虑。得知方琪的困难后,齐向红立即入院汇报,院领导非常重视,想方设法为方琪解除后顾之忧。

在齐向红的带领下,呼吸与危重症医学科徐小华医生、郑彩霞护士长,还有方琪的好友一行四人一起前往开化,看望方琪的爷爷奶奶。

“爷爷奶奶,新年好,我们来给您!”抵达方琪老家后,齐向红向爷爷、奶奶送上院领导的慰问。“奶奶要保重身体,爷爷一定能战胜病魔!”徐小华仔细询问老人的病史,进行详细的体格检查,郑彩霞为爷爷整理好被褥,讲解药物的使用方法。

“方琪,爷爷奶奶等你回家!”看望老人后,齐向红拨通了方琪的电话,电话那头的方琪哽咽着表示感谢。

彭春仙 郑彩霞

绍兴上虞水处理公司:假期不停工 检修保畅通

春节本该是居家休息、阖家团圆的日子,但对绍兴市上虞区水处理发展有限责任公司许多员工而言,工作任务反而更加繁重了。利用春节假期期间,部分企业停工停产、污水排放量大幅减少的契机,对污水处理设施进行大修保养是公司一年一度的重点工作。

通过提前周密谋划,公司将原计划7天的工作量压缩至3天,分为两个阶段,第一阶段于1月14日开始,包括设备基础检查、出水管检修等9个项目,于春节前夕全部完成;第二阶段于正月初二开始,开展了包括排海泵池设备检查检修、进水格分墙安装浇筑,后物化工业污水尾水流量更换等项目,至正月初五早上,工业、生活线均按计划恢复正常通水。

诸暨联峰园林工程有限公司减资公告
根据2021年2月23日股东会决议,诸暨联峰园林工程有限公司拟将注册资本1000万元减至10万元,现予以公告。
债权人可自公告之日起45日内有权要求本公司清偿债务或提供担保。
诸暨联峰园林工程有限公司
2021年2月24日

杭州萧山山区音乐舞蹈艺术教育中心注销公告
本公司,请债权人自接到本公司拟将注册资本1000万元减至10万元,现予以公告。
债权人可自公告之日起45日内有权要求本公司清偿债务或提供担保。
诸暨联峰园林工程有限公司
2021年2月24日